Ccours n°9

Titre :

Les atomes et la reaction chimique



1. La structure de la

matiere

Les moléecules sont constituéees d'atomes

Les atomes sont representes par des
symboles.

Les molecules sont representees par des
formules.
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1. La structure de la

matiere
Atomes Carbone Oxygene Hydrogene
Symbole H

o

C O
Dessin ‘ ‘

Remarque : I'atome d’hydrogene est plus petit en taille car c'est le
plus petit des atomes.




1. La structure de la

matiere

Molecule : dioxygene

Formule : 02

Dessin :

Les 2 atomes d'oxygene
sont collés ensemble pour
former la molécule de
dioxygene.




1. La structure de la

matiere

Molécule : eau

Formule : HZO

Dessin :

Les 2 atomes d'hydrogene
(blancs) sont collés a I'atome
d'oxygene (rouge) pour former
la molecule d'eau.




1. La structure de la

matiere

Molecule : dioxyde de carbone

Formule : 002

Dessin :

Les 2 atomes d'oxygene
(rouges) sont collés a I'atome
de carbone (noir) pour former
la molécule de dioxyde de
carbone. .




1. La structure de la

matiere

Molécule : méthane

Formule : CH4

Dessin :

Les 4 atomes d'hydrogene
(blancs) sont colles a
I'atome de carbone (noir)
pour former la molecule de
méthane. ,



2. La transformation

chimique

« Comment se passe la combustion du
carbone ?






2. la transformation

chimique

Analyse de I'animation :

On voit reagir et disparaitre une moléecule de
dioxygene avec un atome de carbone pour former
une nouvelle molecule de dioxyde de carbone.

Question :

Combien y-a-t-il de moléecules au
debut, puis a la fin ?

(Attention, il y a 2 transformations
chimiques simultanees).
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2. La transformation

chimique
Bilan
carbone + dioxygene --> dioxyde de carbone
(solide) (gaz) (gaz)
Dessin

o ® - @@

Equation-bilan
c + O --> CO
\ 2 ) \ )
Y Y

Réactifs qui disparaissent Produit qui apparait
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2. La transformation

chimique

« Comment se passe la combustion du
methane ?
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2. la transformation

chimique

Analyse de l'animation :

On voit reagir et disparaitre deux molécules de
dioxygene avec une molécule de methane pour
former de nouvelles molécules de dioxyde de
carbone et d'eau.

Question :

Combien y-a-t-il de moléecules au
debut puis a la fin ?




2. La transformation

chimique

Bilan

methane + dioxygene --> dioxyde de carbone + eau
(9az) (9az) (9az) (9az)

Dessin

@ 0

Q+ e -

Equation-bilan .

CH, + 20, - CO, +2HO

) Y N in /
Réactifs qui disparaissent Produits qui apparaiss?gt




3. Conservation lors d'une

transformation chimique

Il y a autant d'atome avant qu'apres
la transformation chimique.

On en deduit que :

La masse se conserve lors d'une reaction chimique.
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